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Збереження фізичного та психічного здоров’я молодого покоління – 

одне з найважливіших завдань нашого суспільства, у тому числі й системи 

освіти. Здоров’я залежить від багатьох чинників: соціальних, економічних, 

екологічних, спадкових тощо, але значну роль у вирішенні цього завдання 

відіграють саме навчальні заклади. Закон України «Про освіту» від 

05.09.2017 № 2145-VIII визначає освіту як основу інтелектуального, 

духовного, фізичного та культурного розвитку особистості та її успішної 

соціалізації. Отже, саме освіта, як суспільний інститут, значною мірою 

визначає стан фізичного, духовного, соціального і психічного здоров’я 

особистості та потребу суспільства в якісній системі освіти, орієнтованій 

на збереження та зміцнення здоров’я [1].  

Аналіз наукових досліджень стану здоров’я сучасної молоді свідчить 

про актуальність проблеми. За даними Державної служби статистики 

України, найпоширенішими хворобами серед молоді є такі: захворювання 

органів дихання; органів травлення; ока та придаткового апарату; 

захворювання шкіри та підшкірної клітковини; кістково-м’язової системи; 

ендокринної системи;  інфекційні та паразитарні захворювання; травми та 

отруєння; захворювання нервової системи; сечостатевої системи [2, с.25].  

Відомо, що на стан здоров’я студентства впливають численні 

чинники ризику, а саме: збільшення кількості стресових ситуацій, 

пов’язаних із адаптацією до нових умов проживання та навчання, зміна 

режиму дня, харчування, рухової активності тощо. Так, за даними 

Інституту гігієни та медичної екології ім. О.М. Марзєєва НАМН України, у 

2018 році тільки від 9% до 45 % шкільної молоді визнавалася лікарями 

здоровою, а серед них високий і середній рівні здоров’я мали приблизно 



30% осіб. Результати медико-епідеміологічних, соціологічних і психолого-

педагогічних досліджень підтверджують стрімке поширення хвороб і 

зростання хронічної патології у студентів, незадовільну функціональну 

пристосованість до фізичних і навчальних навантажень, особливо на 

перших курсах [3].  

Вищезазначене спонукає до розробки заходів збереження та 

зміцнення здоров’я, визначення пріоритетів формування навичок 

здорового способу життя з урахуванням психо-фізіологічних і вікових 

особливостей студентів; вивчення впливів соціального оточення на стан 

їхнього здоров’я; посилення інформаційного забезпечення заходів із 

формування здорового способу життя у  навчальних закладах, у тому числі 

в умовах упровадження дистанційного навчання.  

Зазначимо, що певним симптомокомплексом впливу освітнього 

навантаження на емоційний стан опитуваних є наявність таких симптомів, 

як поганий настрій, роздратованість, порушення сну, пригніченість. Такі 

відповіді дають підставу стверджувати, що рівень обізнаності студентства 

про здоров’язбережувальні заходи є низьким, а формування валеологічної 

компетентності потребує психолого-педагогічного супроводу. 

У ході дослідження з’ясовано, що майже 30% опитаних зверталися до 

лікаря з приводу погіршення здоров’я, який пов’язували саме з 

дистанційними технологіями навчання, але майже половина 

проігнорувала поради медичних працівників щодо корекції стану здоров’я. 

Отже, можна констатувати недостатність усвідомлення впливу чинників 

ризику здоров’я.   

Студенти мали самостійно сформулювати поради щодо поліпшення 

здоров’я при дистанційному навчанні. Загалом можна відзначити 

адекватні поради: більше рухатись, зменшити перерви між прийомами їжі, 

навчитися раціонально розподіляти вільний від занять час, менше 

проводити часу за телефоном/комп'ютером, гуляти на свіжому повітрі, 



спати не менше 8-9 годин, не перевантажувати себе після занять. За 

даними опитування можна зробити висновок про наявність достатнього 

теоретичного підґрунтя для формування здорового способу життя, але 

низький рівень сформованості валеологічних умінь і навичок. 

Отже, здоров’я являє собою інтегральну характеристику, яка 

відображає вплив генетичних задатків, соціальних, культурних, 

екологічних, медичних та інших факторів і є комплексним результатом 

взаємодії з навколишнім середовищем і суспільством. Його збереження є 

актуальним в  умовах дистанційного навчання, коли підвищення 

навчального навантаження, порушення санітарно-гігієнічних умов 

спричиняють зростання різних форм патологічних станів і відхилень, 

таких як порушення постави, захворювання верхніх дихальних шляхів, 

поширення захворювань системи органів травлення, хвороб органів зору 

тощо.  

Ураховуючи вікові особливості розвитку емоційного інтелекту, 

доцільно розвивати здоров’язбережувальну компетентність студентів 

через усвідомлення наслідків впливу чинників ризику здоров’я шляхом 

упровадження в освітній процес практичних занять (тренінгів, семінарів, 

конференцій) з аналізом наявних, потенційних і пріоритетних  проблем 

стану здоров’я. Таким чином, слід спрямувати зусилля як на просвітницьку 

діяльність серед студентської молоді, так і на розробку та впровадження 

програм формування валеологічної компетентності у майбутніх 

фармацевтів, на забезпечення педагогічних умов її формування, зокрема в 

фармацевтичному коледжі. 
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